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Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva
I vodopr      i vodoprivrede
                   Direktorat za šumarstvo, lovsto i
                   drvnu industriju          



IZVJEŠTAJ SA JAVNE RASPRAVE

O projektu Svjetske banke „Šume Crne Gore za zajednički prosperitet“
Javna rasprava u okviru projekta Svjetske banke „Šume Crne Gore za zajednički prosperitet“ održana je 10. marta 2026. godine u prostorijama Privredne komore Crne Gore.
Rasprava je započeta u 11 h.
Javnu raspravu otvorio je mr Ranko Kankaraš, načelnik Direkcije za šumarstvo koji se u uvodnom obraćanju zahvalio Privrednoj Komori Crne Gore na domaćinstvu skupu i zatim istakao značaj projekta za unapređenje održivog upravljanja šumama i razvoja drvne industrije u Crnoj Gori. Istakao je i važnost predstavljanja projekta svim zainteresovanim stranama i konsultacija oko svih projektnih aktivnosti, kako bi implementacija bila što uspješnija.
Nakon uvodnog izlaganja,  g - đa Kristina Lapčević predstavila je projekat, njegove ciljeve i planirane aktivnosti, kao i ključne dokumente koji se primjenjuju u skladu sa standardima Svjetske banke.
Projekat je predstavio i Dragan Roganović, u dijelu koji se odnosi na životnu sredinu, posebno sa aspekta Plana zaštite životne sredine i društvene odgovornosti, dokumenta koji čini radni paket planova za pripremu projekta. 
Konsultacije oko projekta su započete krajem decembra 2025. godine kada su izrađeni svi projektni dokumenti, a u okviru tog procesa 15. januara 2026. godine je takođe bio organizovani Okrugli sto, tokom kojeg je učesnicima predstavljen projekat, njegovi ciljevi, kao i relevantni dokumenti. Poseban akcenat stavljen je na zaštitu prava građana, radnika i životne sredine, kao i na transparentnost i aktivno učešće javnosti u procesu implementacije projekta.
Javna rasprava se odvijala sledećim redosledom:
Predstavljanje projektnih aktivnosti iz dokumenta o ocjeni projekta (PAD)
Predstavljeni su ciljevi projekta, sažeto projektne aktivnosti, hranologija i način na koji su projektne aktivnosti definisane i postavljeni indikatori uspjeha.
Predstavljanje Okvira politike preseljenja (RPF)
Tokom rasprave predstavljen je Okvir politike preseljenja (Resettlement Policy Framework – RPF), koji se primjenjuje u slučajevima kada projekat ima uticaj na zemljište, objekte i/ili imovinu građana.
RPF:
· utvrđuje pravila za slučajeve ograničenog pristupa zemljištu,
· predviđa izbjegavanje preseljenja gdje god je to moguće,
· poseban akcenat stavlja na zaštitu ranjivih kategorija stanovništva.
U slučajevima preseljenja ili ograničenog pristupa zemljištu obezbjeđuje se:
· pravična i adekvatna naknada,
· zaštita i očuvanje životnog standarda pogođenih lica.
Plan uključivanja zainteresovanih strana (SEP)
Predstavljen je i Plan uključivanja zainteresovanih strana (Stakeholder Engagement Plan – SEP), kojim se uređuje način komunikacije sa javnošću i učešće građana u svim fazama projekta.
SEP plan:
· predviđa pravovremeno informisanje građana,
· organizovanje javnih rasprava i konsultacija,
· mogućnost davanja komentara, sugestija i podnošenja žalbi,
· doprinosi jačanju transparentnosti i odgovornosti u sprovođenju projekta.
Plan upravljanja radnom snagom (LMP)
Tokom Okruglog stola predstavljen je Plan upravljanja radnom snagom (Labour Management Procedures – LMP), kojim se definišu:
· prava i obaveze radnika angažovanih na projektu,
· uslovi rada, bezbjednost i zdravlje na radu,
· zabrana diskriminacije po bilo kom osnovu.
Plan uključuje poseban mehanizam za podnošenje žalbi radnika, kao i dodatni fokus na:
· bezbjednost tokom terenskih aktivnosti i kontrola,
· prevenciju seksualnog uznemiravanja i zlostavljanja (SEA/SH).
Plan zaštite životne sredine i društvene odgovornosti (ESCP)
Predstavljen je i Plan zaštite životne sredine i društvene odgovornosti (Environmental and Social Commitment Plan – ESCP), koji predstavlja obavezu između nosioca projekta – Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede – i Svjetske banke.
ESCP:
· definiše konkretne mjere, rokove i nadležnosti,
· obuhvata zaštitu životne sredine, lokalnih zajednica, građana i radnika,
· uređuje sistem praćenja realizacije projekta i izvještavanja prema Svjetskoj banci.
Diskusija i zaključci
U uvodu u diskusiju učesnici su podstaknuti da komentarišu predložene aktivnosti i daju sugestije u vezi sa realizacijom istih, a takođe je naglašeno da su predmetni dokumenti izrađeni u skladu sa obaveznim standardima i procedurama Svjetske banke koje obezbjeđuju odgovorno, transparentno, društveno i ekološki prihvatljivo sprovođenje projekta.
Milić Čurović, profesor na Biotehničkom Fakultetu u Podgorici, naveo je da je učestvovao u pripremi projekta i istakao da postoji širi kontekst Komponente 3 projekta, odnosno da je vezan i za unapređenja u segmentu korišćenja šuma kao i za drvnu industriju.
Navedena konstatacija je opravdana, u uvodnom izlaganju se trebalo pozvati na šiti kontekst. 
Ilija Krejović, član Odbora direktora privrednog društva „Crna  Gora šume“ istakao je važnost projekta za započetu reformu u oblasti šumarstva, i izrazio zabrinutost obzirom na sporost u sprovođenju reformskih aktivnosti. Njegovo pitanje se odnosilo na sertifikaciju šuma kao cilj koji treba postići za postizanje održivog gazdovanja šumama.
Dobio je odgovor da je sprovedena sertifikacija šuma glavni indikator uspjeha projekta, i da će sertifikacija šuma značiti i stvaranje mogućnosti za sertifikaciju proizvoda od drveta u lancu proizvoda.
Nataša Vojinović, predstavnica Monstata, pohvalila je projekat i pitala šta se očekuje od institucija u vezi realizacije projektnih aktivnosti. Navela je da je najveći problem Monstata nedostavljanje podataka od strane nadležnih institucija. 
Odgovoreno joj je da projekat ima za cilj da olakša funkcionisanje institucija, i da Monstat može da ima benefite od realizacije projektnih aktivnosti, posebno kroz komponentu koja se odnosi na uspostavljanje informacionog sistema u šumarstvu.
Slađana Živković, predstavnica Ministarstva unutrašnjih poslova – Direktorata za vanredne situacije istakla je važnost projekta, naročito u kontekstu naglašenih rizika od šumskih požara. Notirala je da u spisku zainteresovanih strana nedostaje njena institucija.
Primjedba je prihvaćena kao opravdana i odgovoreno joj je da će spisak biti ažuriran.
Radosav Nikčević, predstavnik NVO Zeleni Crne Gore, dao je širu elaboraciju stanja u šumarstvu i ukazao da je neophodno reorganizovanje sektora šumarstva sa ciljem sprovođenja reforme. Ključne argumente za to navodi da sadašnje stanje šumarstva ni približno nije na nivou razvoja koji se očekuje i da se potencijali sektora šumarstva i drvne industrije ne valorizuju na pravi način. Vezano za projektne aktivnosti naveo je da je jasno da su neophodne za savremeno šumarstvo, ali i naglasio da ključnu ulogu moraju imati šumarski inženjeri, a ne politika.
Danko Milikić, predstavnik Uprave za gazdovanje šumama i lovištima, izrazio je zainteresovanost za komponentu projekta koja se odnosi na informacioni sistem i pitao za bliže detalje te projekte aktivnosti.
Odgovoreno mu je da se na sajtu Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede nalazi dokument PAD, u kojem su sadržani svi detalji, da se upozna i ako bude imao i dalje kakvih nejasnoća da uvijek može kontaktirati predstavnike ministarstva.
Igor Vojinović, član Odbora direktora privrednog društva „Crna  Gora šume“ istakao je da je digitalizacija svih procesa gazdovanja šumama neophodan proces i za privredno društvo „Crna  Gora šume“ i pitao da li projekat planirao podršku privrednom društvu u tom pravcu.
Dobio je odgovor da je projekat velikim dijelom fokusiran na podršku privrednom društvu „Crna  Gora šume“, posebno u dijelu operacionalizacije aktivnosti i njegovom funkcionalnom osposobljavanju za izvršavanje poslova na gazdovanju šumama.
Goran Popović, predstavnik Privredne Komore, kao domaćin je istakao da Privredna Komora uvijek stoji na raspolaganju za sve aktivnosti sektora šumarstva i drvne industrije i osvrnuo se na potrebu da se brzo reaguje radi prevazilaženja sadašnje teške situacije u kojoj se nalaze šumarstvo i drvna industrija.
Slaviša Lučić, predstavnik Instituta za šumarstvo istakao je potrebu da se detaljnije upozna sa projektom i tražio je bliže informacije oko podkomponenti projekta.
Odgovoreno mu je da se na sajtu Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede nalazi dokument PAD, u kojem su sadržani svi detalji, da se upozna i ako bude imao i dalje kakvih nejasnoća da uvijek može kontaktirati predstavnike ministarstva.
Mensura Nuhodžić, predstavnica NVO Klaster drvoprerađivača Crne Gore, tražila je obrazloženje komponente 3 projekta, na koji način je definisana komponenta i koje metode su korišćenje u definsanju budžeta za tu aktivnost.
Profesor Čurović, koji je kao predstavnik Univerziteta Crne Gore učestvovao u kreiranju ove komponete, dao detaljnije obrazloženje.
Spisak učesnika koji su prisustvovali javnoj raspravi dat je u prilogu ovog dokumenta.
Diskusija je završena u 13h
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